



# 豐年與我

/ 林秀夫

“豐年”代表

著我們的土  
地～台灣，年

年在栽培技術上的改  
進，年年豐收。

50週年，在農業雜誌上，好像沒有其他一家比得上它。

我對它，從年齡的增長，由親近、閱讀、進展到購買“接木刀”實地的模仿接木的方法，看著書的圖形“亂搞一陣”。年長，參加國家考試，花卉科，來了一題“雙重花”真是亂蓋一陣，最後，把疑問請教“豐年”終於得到解答，如獲至寶。使我愈來愈相信“豐年”真是「有求必應」，萬能的活字典。

民國55年，我踏入了農業界，從吸收新知，進展到投稿、認識了豐年的編輯人員，記得在76年豐年社主動出擊，向我們的機關親自面談，這一招，很有成效。於是，我認識了黃主編貴豪先生，經過他的勉勵和熱誠的感召，更加上我在事業的舞台上，必須努力精進，於是，我利用晚上的時間，在辦公室裡，整理第一篇“結球萐蔥栽培技術改進”資料，當時我們的首長，張場長學現先生，還親自地在燈光下鼓勵我說：試驗結果，一定要寫報告，而投稿豐年，才能顯現您的成果，展示在農友的面前，作為推廣的參考。不然，不投稿，等於白費了試驗，因此，絞盡腦

汁，激盪心思，投稿“豐年”成為最重要的一環。

憑著一股“不輸人的心”，每天總是往農業資料鑽”找資料，終於，也獲得了結果：82年公務人員任薦升等考試中等及格。真是欣喜欲狂。這些，都要感謝投稿豐年的人士，提供了最寶貴的訊息。

不知您相信否！為了一篇研究報告，一邊吃“便當”，一邊想，放下筷子，做一做，稿件都變黃了，都爛了，終於，刊錄了。這些，辛苦的成果，都是要感謝大家的幫忙，當然“豐年”讓我獲益不少。

有一年我請黃主編到我的故鄉宜蘭，看我哥哥種植的鳳梨釋迦、珍珠番石榴、草石蠶等現場植株生長的狀況。黃主編跟我在一起，像兄弟般的親近，只要有好的訊息，一定提供給豐年“篩選”。

我因此變成了最忠誠的投稿者，黃主編一直鼓勵我：秀夫，有好消息，要給我喔！於是，受到他精神的感召，就要非寫不可了。

這一生，與豐年結了“緣”，您中有我…

適逢「豐年」50週年大慶，我更要把向它熱烈的鼓舞，繼續為農友提供更新、更好的訊息，做為農友生產改進的參考。使我們的農業更蓬勃發展，向前邁進，迎接2001年嶄新的農業發展。